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� &��� �� 2�� �� �.�����

���� ������ ���� ����� ������� �&�� �� ����� ������ ��� '����� �� ��� �
���
��

���� ���� 
���� ������ �� �������+ ��� ��� �� �� �&�� '�.� ���&������� ��� ����
���&���� ��������


��� �&����� �� ���� ����� �� �� ������� ��� &��������� ������+ ����+ �� ���' '��
����&�� ������� ��� ���� ������ ��� ������2�� ���������� ��� ��' ���� ��� ���������
�� ��� �&�� 3��'���4� �/&������
 1�� ���� �� ��� ������ ������/&�+ '� ����� �� ���

��5� 67+ 8+ 9: ��� ��� ����� 6,:+ '���� ����� '��� ��� �
��/&� ���������
 -���+
��������� ����� �� �����'�.� ����&���+ ����&���� �������� ������+ ��� �� ����� .��&�
'��� ����� ����&�� ��� ����&�� ������ �����
 ��� ��� �������� 6#+ !:+ ��� ���� 6 + ;:
��� ���������� ����������� ��� ����&�� ���������� ��� ������ ���&��&���


� ��
� �����
�
 �� ������
��
�� 

���

3��'���4� �/&������ ��� �� ��������� ��������+ �������� 
� � ��������.��� ε ��� �
�����
����� μ+ ��� 
� '������ �� ����� �� ��� �����.���� ���������� Et ��� H t ��
<���� ���.������ ejωt=

∂Et

∂z
= −(jωμ − 1

jω
∇tε

−1∇t) · (−ẑ × H t) <#
 =

∂H t

∂z
= −(jωε − 1

jω
∇tμ

−1∇t) · (ẑ × Et) <#
#=

'���� ∇t = x̂ ∂
∂x

+ŷ ∂
∂y

 >��� ����������� 
&�5 ���������+ ����� �� �� .�������� �� ���

�����.���� ����� ��� ��� 2��� ������� �� x ��� y ���� ����&�� � ������ e−jkt·(xx̂+yŷ)+



#

'���� ���������� ��� �/&������ ���� <&���� � ������ ��������=

∂Et

∂z
= −

(
jωμI +

ktkt

jωε

)
· (−ẑ × H t) = −jωμ

(
I − ktkt

ω2εμ

)
· (−ẑ × H t) <#
7=

∂H t

∂z
= −

(
jωεI +

ktkt

jωμ

)
(ẑ × Et) = −jωε

(
I − ktkt

ω2εμ

)
· (ẑ × Et) <#
;=

����� ��� �'� ���� �� ���&����� �� ����� �/&������+ ��������� �� ��� ��������� �� ���
���������� �������� ��� �������� 2��� ������.� ��� .����� kt(

��( Et ⊥ kt ��� H t‖kt <#
8=

�3( Et‖kt ��� H t ⊥ kt <#
9=

�� �������� ����� ω2εμ �� ��� �/&��� �� ��� ����� '�.� �&�
��
 ���� ����.���� &� ��
��2�� ��� ����� θ 
�

cos2 θ = 1 − |kt|2
ω2εμ

<#
,=

'���� �� � ������� ����� �� ��� �������� ���������� ��� �������
 �� �������� ����� ��
�� ���� ��� ����������� '�.��+ ��� ���������� ��� ����� �� ��� ����������� ���������
'��� ��� z ����


����������� ��� �����.���� 2���� �� ��� .������ ��� �&����� �� Et ↔ V ���
−ẑ × H t ↔ I+ ��������.���+ ���� ����� '� ��.� �'� ���� �� �/&������+

∂V

∂z
= −jωμ

{
1

cos2 θ

}
I <#
!=

∂I

∂z
= −jωε

{
cos2 θ

1

}
V <#
?=

'���� ��� &���� ���������.� ����������� �� �� ������0�����+ ��� ��� ��'�� �������"
��.� ����������� �� �3 ������0�����
 ���� �����
��� ��� ����������� ������������
���� �/&������+

∂V

∂z
= −(jωL + R)I = −γZ0I <#
 $=

∂I

∂z
= −(jωC + G)V = −γY0V <#
  =

'���� L+ R+ C+ ��� G ��� ��� ������
&��� ����&�� ���������� �� ��� ������������
����+ γ =

√
(jωL + R)(jωC + G) �� ��� ����������� �������� �� ��� ������������

����+ ��� Z0 = 1/Y0 =
√

(jωL + R)/(jωC + G) �� ��� �������������� ��������� ��
��� ������������ ����
 ���� ����� '� ��� �������� ������
&��� ����&�� ����������
���� ��� ������
����� ��� ��������.��� ��������� ��

jωL + R = (jωμ′ + ωμ′′)

{
1

cos2 θ

}
<#
 #=

jωC + G = (jωε′ + ωε′′)

{
cos2 θ

1

}
<#
 7=
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&�5 ���



I1 I2

+

V1

−

+

−
V2

(
V1

I1

)
=

(
A B
C D

) (
V2

I2

)

������ �( ��2������ �� ��� .������"�&����� ������������ ������ <-�@� ������=
��� � �'�"���� ���'��5
 A��� ���� ��� -�@� ������ ��� 
� ��������+ ����+ �� �'�
���'��5� ��� ��������� ��������+ ��� ����� -�@� ������ �� ��� ����&�� �� ���
����.��&�� ��������


'���� '� &��� ��� �������������� μ = μ′ − jμ′′ ��� ε = ε′ − jε′′
 A��� ���� ��
��� �������� ���������� ε ��� μ ������ �� ���/&����+ �� '��� ��� ������2�� ����&��
����������
 ��� ����������� �������� ��

γ =
√

(jωL + R)(jωC + G) =
√

(jωμ′ + ωμ′′)(jωε′ + ωε′′) cos2 θ = jk cos θ <#
 ;=

'���� k = ω
√

εμ �� ��� ��������� '�.� �&�
��
 ��� ������� �� ��� '�.��&�
�� 
�
cos θ ����� ��� '�.������� �� ��� ���� �� λg = λ/ cos θ+ '���� λ �� ��� ���������
'�.�������
 ��� �������������� ��������� ��

Z0 =

√
jωL + R

jωC + G
=

√
jωμ′ + ωμ′′

jωε′ + ωε′′

{
1/ cos θ
cos θ

}
= η

{
1/ cos θ
cos θ

}
<#
 8=

'���� η =
√

μ/ε �� ��� ��������� '�.� ���������

���� ����� ���� � 
&�5 ���
 '��� ��������.��� ε ��� ������
����� μ ��� 
�

������� '��� � ������������ ���� �� �� 1��&��  
 ���� �� � �'�"���� ���'��5+ '����
��� 
� ������
�� 
� ��� .������"�&����� ������������ ������ <��2��� �� 1��&�� #=
��� ��� �������� 6!+ ��
  !7B !9: �� 6#+ ��
 #8,B#8?:
 ���� ������ �� ����� ������



;

Y2

Z1/2 Z1/2 (
1 + Z1Y2/2 −Z1(1 + Z1Y2/4)

−Y2 1 + Z1Y2/2

)

Y2/2 Y2/2

Z1 (
1 + Z1Y2/2 −Z1

−Y2(1 + Z1Y2/4) 1 + Z1Y2/2

)

Z1/2

Y2/2

Y2/2

Z1/2

1

1 − Z1Y2/4

(
1 + Z1Y2/4 −Z1

−Y2 1 + Z1Y2/4

)

������ 	( -�@�"�������� ��� ��������� �+ Π+ ��� ������� ���


��� -�@� ������+ ��� ��� ��� ������������ ���� �� ��(
A B
C D

)
=

(
cosh(γd) − sinh(γd)Z0

− sinh(γd)Y0 cosh(γd)

)
<#
 9=

�� ��� ��� �� ��� ������������ ���� �� ���������� �� � ���� ��������� ZL+ ���
��������� �� ��� ����� ��� ��

Zin = Z0
ZL + Z0 tanh(γd)

Z0 + ZL tanh(γd)
<#
 ,=

�� ������&���+ � ���&�� ����� <ZL = 0= �� ����������� ����

Zin = Z0 tanh(γd) = jZ0 tan(kd cos θ) <#
 !=

'���� ��������� �� �� ���&���.� ��������� ��� ����� d


� ������ �� 
����� �
������

�� ���� ������� '� ��&�� ��� ���������� �� ������������ ���� ������
 �������� ��� �����
����5���� 
� t+ ���� ����������� �� ��&����� kt → 0
 C���� γ = jk cos θ ��� 5������
����� �� ����� ����� �� γt+ '� ���� ��.�

cosh(γt) → 1 +
1

2
(γt)2 = 1 − 1

2
k2t2 cos2 θ = 1 − cos2 θ

2
ω2εμd2 <7
 =



8

Y2

Z1

(
1 0

−Y2 1

) (
1 −Z1

0 1

)

������ 
( -�@�"�������� ��� � ��&�� ��� ������ ���������


���

sinh(γt)Z0 →
(

γt +
1

6
(γt)3

)
Z0 =

(
1 +

(γt)2

6

)
jktη

{
1

cos2 θ

}

=

(
1 +

(γt)2

6

)
jωμt

{
1

cos2 θ

}
<7
#=

sinh(γt)Y0 → γtY0 =

(
1 +

1

6
(γt)3

)
jkt/η

{
cos2 θ

1

}

=

(
1 +

(γt)2

6

)
jωεt

{
cos2 θ

1

}
<7
7=

%�� ��� ������ ��������� Z1 ��� ��� ��&�� ���������� Y2 
� ��.�� 
� ��� ����&���
<�����
�� ���� ����� ���������� '��� ������ �� ���/&���� �� ��� �������� ������"
���� ��� ��������.�=

Z1 = jωμt

{
1

cos2 θ

}
= jωLt + Rt <7
;=

Y2 = jωεt

{
cos2 θ

1

}
= jωCt + Gt <7
8=

'���� ��� ������
&��� ����&�� ���������� L+ R+ C+ ��� G ��� ��2��� �� ����� ��
��� �������� ���������� ε ��� μ �� �/&������ <#
 #= ��� <#
 7=
 �� �� ���� ����
Z1Y2 = (γt)2
 ��� -�@� ������ ��� ��� ������������ ���� �� ����+ �� ����� ����� ��
γt+ (

cosh(γd) − sinh(γd)Z0

− sinh(γd)Y0 cosh(γd)

)
≈

(
1 + 1

2
Z1Y2 −Z1(1 + 1

6
Z1Y2)

−Y2(1 + 1
6
Z1Y2) 1 + 1

2
Z1Y2

)
<7
9=

>� ������� ���� ������ '��� ��� -�@� �������� ��� � ��' ������ ���� ��.�� ��
1��&�� 7
 �� �� ���� ���� ��� ������� ��� �� ��� ���� ���&���� ���+ ��� ���� ��� ����
���������
 ��� ����� ���&�� �� ��� �D"�������� �����+ ��� �� (γt)2(1

4
− 1

6
) = (γt)2/12


�������� ����� �� /&������� ����� ��� ������+ ��� �� ��� ���� ��� 
� &���

��� �/&�.����� ����&�� ��� � ���� ����� �� ������&����� ������ '��� ������ ���

������ ��������� Z1 �� ��� ��&�� ���������� Y2 ��� 
� ���������E '� ���� ���� ��.�
��� ��������� ��&�� �� ������ �&���� �������+ �������� �� 1��&�� ;
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��� ��� ��	
��
�� ������

- ������ ���� �� ��� � �������� '��� ���� �������� ������+ ε = ε′− jε′′+ '���� ε′′ � ε′

��� �/&�.����� ����&�� ���� �������� �� ���� � ��&�� ����&������ Gt = ωε′′t+ '����
�� ��� �&��������� 
&������ 
���5 �� ��� �����
&�� ������ �
���
��
 >��� ��� ������
��� �&� �� �� �������� ����&���.���+ '� ��.� Gt = ωε′′t = σt+ '���� �� �����������
�� ���/&����
 ����� ��� �������� ����&���.��� σ �� �.����
�� �� ���� .������ ������ ��
������&��+ �������.� ������ ��� 
� ��&�� '��� ���� ��D����� .��&��
 ��� ������ ���
����� ����������0�� 
� ��� ����� ����������+ Rs = 1/(σt)+ '��� ��� &��� F��� ���
�/&���G
 ��� ���� �� ��� &��� ����� ���� ��� ���� ���� ��� ���������� �� � �/&���
��������� �� �������� ����� �� R = 
/(σt
) = 1/(σt) = Rs ���������� �� ��� ��������
��0� 
 �� ��� �/&���


��� �����
&�� ������ �������� �� � �������.� ����� ������ �� d = λ/4 �� ����� �� �
���&�� �����+ '���� λ �� ��� ���� ����� '�.������� �� � �&���
�� ������ ���/&����

��� ���&� ��������� �� �������� d ��

Zin = jZ0 tan(kd cos θ) <7
,=

'���� �� �� 
� ��&���� '��� � ����&������ Gt
 ��� ���&�� �� ��� ��' ���&� ���������

Z ′
in =

1

1/(jZ0 tan(kd cos θ)) + Gt
=

1

−jY0 cot(kd cos θ) + Gt
<7
!=

'���� ����������� �� ��� ��H������ ���I�����

Γ =
Z ′

in − Z0

Z ′
in + Z0

=
Y0 − Y ′

in

Y0 + Y ′
in

=
Y0(1 + j cot(kd cos θ)) − Gt

Y0(1 − j cot(kd cos θ)) + Gt
<7
?=

1��� ���� ���������� �� ��� 
� ���� ���� '��� kd cos θ = π/2 ��� Gt = Y0+ '� ��.�
0��� ��H������
 �� Gt �� ����������� �� ���/&����+ ��� 
���'���� �� �
�&� #8J ��
−20 dB ��H����.��� ��.�� 67+ �
 7 9:+ ������������� �� ��� 
���'���� �� ��� ���������
cot(kd cos θ) = 0


��� ��� ������
� ��	
��
�� ������

-���� ���� ���� �� � �������� '��� ���� �������� ������+ μ = μ′−jμ′′+ '���� μ′′ � μ′

- ����� �� ���� �������� ��� ���� 
� ������� '��� � ������ ���������� Rt = ωμ′′t

������� ���� �������� �� ��� �� � ���&�� �����+ ������� ��� ���&� ��������� �� Rt
��� � ��H������ ������ ��

Γ =
Zin − Z0

Zin + Z0
=

Rt − Z0

Rt + Z0
<7
 $=

���� ���������� �� 0��� ��� ��� ���/&������ '���� Rt = Z0
 ��&�+ � �������� ������
��� �����.� ��2���� 
���'���� �� ��� ������ ���/&���� 
���.��� ��� ����� ���&��
������ ��� 
� �����.��
 K�'�.��+ �������� ������ ��� ��� �.����
�� �� �� ����� ���"
������ �� �������� ������
 - ������ ���� �� ���� ��� ���� ���� �� ��� ������
�����
������ 
� �������+ ��� '� ��.�

Γ =
jωLt + Rt − Z0

jωLt + Rt + Z0
<7
  =



,

⇐⇒ Z0

λ/4

Gt

λ/4

res. sheetPEC

Rt

⇐⇒

mag. sheetPEC

������ �( ��� �����
&�� ������ <���= ��� ��� �������� �����
&�� ������ <
�����=


'���� �� ���� ���������
 �.�� ���� ��������� '�&�� 
� �� ����&�� ��� �������� ������"
���� .�� � ��&�� ���������� �� ��� �/&�.����� ����&�� ��� ��� �������� �����


��� ������
�
�� ��� ����� 
�������� ���� ������
�� ����

��� ��������� �� � ������ ����������� ����� ��� 
� ���������� �� � .��� ��������"
���'��� '�� ���� ��H������ ����+ �
������ ������ 
� ����&������� �� ���&�������

�� ��� ����� <'��� �� '����&� ��������= �� ���&���� �� ���� �����+ ��� �/&�.����� ����&��
����� �� ��.�� 
� � ��&�� ���������� �� �� 1��&�� 9


>��� ����&���� ��� ��H������ ���I�����+ ��� ����� ���������� Y �� ��&����
'��� ��� �������������� ���������� Y0 �� ��� ���� ����� 
��5���+ '���� ��5�� ���
��H������ ���I����� <�� ��� ����� �� ���������= �� 
�

Γ =
Y0 − (Y + Y0)

Y0 + (Y + Y0)
=

−Y

2Y0 + Y
<7
 #=

1��� ���� �/&�����+ '� ��� ������� ��� ����� ���������� �� ����� �� ��� ��H������
���I�����(

Y = −Y0
2Γ

1 + Γ
<7
 7=

�� ��� �����'��� �������+ '� �&�� �� ��� ���
��� �� ���&���� �/&�.����� ����&��� '����
��� 
� &��� �� ��������� ���� ����������


�� �� ��������� �� �����
�� ���� ��� ����&�� ���������� ��� ��� ����������� .����
����� �� ��� �����+ 
&� ��������� �D����.� ���������� ���������� �� ��� ����� �&
������
�� ����� '�.�� �� � &������ �&���&�����
 ���������+ ��� ����� ���&�� 
� �
�&� �



!

Y0 Y0

Y (ω, θ)⇐⇒

������ �( �/&�.����� ����&�� ����� ��� � ����������� �����
 ��� ��&�� ����������
�� &�&���� � �&������ �� ���/&���� ��� ����� �� ���������+ �� '��� �� ������0�����


/&����� '�.������� ���� ��� ������� ����&�
���� �� ����� �� 
� ���&������ �������
'��� 2��� ����&�� ����������
 K�'�.��+ �.�� �� ���� ��������� �� .�������+ ��� ����&��
����� ��� ��.� �� ����������� 
���.��� �� ��� ���&��&��


� �������� �� ���	�
�� �
������

��� ���.�������� �����
&�� ������ �&D��� ���� 
���'���� �����������+ �&� �� ���
��/&������� �� λ/4 �������
 ��� �������� �����
&�� ������ �&D��� ���� ��������
�����������
 ��� '�� �� �&�������� ��� 
���.��� �� ������+ ������&����� �������.�
������+ �� 
� ������&���� �������� �� ��� �����
 ���� ������� ������&��� ������.�
�������� �� ��� �/&�.����� ����&�� ��� ��� �����+ '���� ��� 
� &��� �� ������ �=
������� ��� 
���'����+ �� 
= �����5 ��� �.����� ���������� �� ��� �
���
��


��� ���
�
���
�� ��������

- �&������� ����� �� 2����� �/&�.����� ����&��� ��� ��.�� ������� ���������� �� ��
����&�� ��H������ ��� ������������ ���� ��� ��� ������� &���� �&�� '�.� ���&�������

��� ���� �� ���� �������� '��� ��������� ���� ���� � ����������� ����&�� �����+ ���
��� ���������� �� ��� ����� ��� ���������� 
� �&�.� 2�����


���� ��� 
� ���� 
� &���� ��� ������� ��"1��� <�� ��� ����� �&���
�� ���"
����= ��� ���������� ��� ��H������ ����+ ��� ��� �����
 ��&���� �������� �� �� ���
�&�.� 2�����
 >��� ����� ����+ ��� ���&�� ��� &�� ��� �������� <7
 7=+ 
&� �������
�� ��� �&�.� 2����� �� ��� �&�������

1 − Γ

1 + Γ
=

Y + Y0

Y0
<;
 =

������� �� 	��� 
��������� ��
 �������� ���� ���� ���� ������������ �� ��� �� ��� 
������

�������� ����� �����
�� �� � ������� ����� �� ������� ����������
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�
�
�
�
�
�
�

�
�
�
�
�
�
�

��
��
��
��
��
��
��

��
��
��
��
��
��
��

��
��
��
��
��
��
��

��
��
��
��
��
��
�� ad

θ

Y0

λ/ cos θ

Y0

T

jB

T

λ/ cos θ

Front view

H

Top view Equivalent circuit

������ �( )������� ��� �/&�.����� ����&�� ��� ��������.� ������ <�3 ������0�����=


���� �&������ �� 2���� �� � ����� p(s)/q(s)+ '���� p ��� q ��� ����������� �� s =
jω '��� ����".��&�� ���I������
 ��� ������������� ���������� ��� ��� ����������
Y (ω, θ) ��� ���� ��������� ���� ����� ���I������ &���� 5��'� ����������� ��� Y0


��� ���
� 	
���

3��� ��������� ���&��� '��� ��&�� �&���� ��� ������ >���� >�� 
� � �����.� �D���
�� ��� ��.�������� �� ����� ����������+ ��� ��� ��������� �� 6;+ ��
 #!$B#!8:
 1��
��� ���� �������� �� 1��&�� ,+ ��� ������ ��� ���&���.� '��� ��������� ��.�� 
� 6;+ �

#!;:

X

Z0
=

a cos θ

λ

⎧⎨
⎩ln csc

πw

2a
+

1

2

(1 − β2)2
[
(1 − β2

4
)(A+ + A−) + 4β2A+A−

]
(1 − β2

4
) + β2(1 + β2

2
− β4

8
)(A+ + A−) + 2β6A+A−

⎫⎬
⎭

<;
#=

X

Z0
≈ a cos θ

λ

[
ln

2a

πw
+

1

2
(3 − 2 cos2 θ)

(a

λ

)2
]

,
w

a

 1,

a

λ

 1 <;
7=



 $

'����

A± =
1√

1 ± 2a sin θ
λ

−
(

a cos θ
λ

)2
− 1 <;
;=

β = sin
πw

2a
<;
8=

1�� ��� ���� �������� �� 1��&�� !+ ��� ������ ��� ��������.� '��� �&��������� ��.��

� 6;+ �
 #!$:

B

Y0

=
4a cos θ

λ

⎧⎨
⎩ln csc

πd

2a
+

1

2

(1 − β2)2
[
(1 − β2

4
)(A+ + A−) + 4β2A+A−

]
(1 − β2

4
) + β2(1 + β2

2
− β4

8
)(A+ + A−) + 2β6A+A−

⎫⎬
⎭

<;
9=

B

Y0

≈ 4a cos θ

λ

[
ln

2a

πd
+

1

2
(3 − 2 cos2 θ)

(a

λ

)2
]

,
d

a

 1,

a

λ

 1 <;
,=

'����

A± =
1√

1 ± 2a sin θ
λ

−
(

a cos θ
λ

)2
− 1 <;
!=

β = sin
πd

2a
<;
?=

��� �/&�.����� ����&��� ��� .���� ��� '�.�������� ��� ������ �� ��������� �� ��� �����
a(1 + sin θ)/λ < 1 6;:


����� ����������� ���� ��� 
���� ��� ��.������� �� ���������� �������� �� ���"
������ �������� �� � �����
 ��� �������������� ���������� Y0 ��� ��������� Z0 ��
��� �'� ����� ��� ��.�� 
�

Z0 =
η0

cos θ
��� Y0 =

1/η0

cos θ
<;
 $=

'���� η0 =
√

μ0/ε0 �� ��� ���� ����� '�.� ���������
 ��2���� ��� ����������� C
��� ���&������ L �� B = ωC ��� X = ωL+ ��� �
���.��� ω = 2πf = 2πc0/λ =
2π/(λ

√
ε0μ0)+ '� 2��

L =
X

ω
=

Z0

ω

X

Z0

=
λη0

2πc0 cos θ

X

Z0

=
λμ0

2π cos θ

X

Z0

=
aμ0

2π

{
ln csc

πw

2a
+ · · ·

}
<;
  =

C =
B

ω
=

Y0

ω

B

Y0

=
λ/η0

2πc0 cos θ

B

Y0

=
λε0

2π cos θ

B

Y0

=
4aε0

2π

{
ln csc

πd

2a
+ · · ·

}
<;
 #=

�� �� ���� ���� 
��� ��� ����&�� ���������� ������ �� ��� �������� ����������
����&�� ��� �&������

f

(
d

a
,
a

λ
, θ

)
=

{
ln csc

πd

2a
+ · · ·

}
<;
 7=
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d/a

θ=30°

a/λ

f

������ �( ��� �&������ f( d
a
, a

λ
, θ) ��� θ = 30◦
 ��� �&������ ���� ��� ������

��������
�� '��� θ


��

L =
aμ0

2π
f

(w

a
,
a

λ
, θ

)
<;
 ;=

C =
4aε0

2π
f

(
d

a
,
a

λ
, θ

)
<;
 8=

�� �� ����������� �� ����������0� f �� � �&������ �� ��� ����� ���&�����
 �� 1��&�� ?+
'� ��.� ������� �� �� � �&������ �� a/λ ��� d/a ��� θ = 30◦
 ��� �&������ �� ������.���
���������.� �� ������� �� θ+ ��� ������� ���� �������� �� ��� ��������� d/a


���� ��� 
� ��.�� �� ��������� �������������� �� ����� �� ��' ��� ����&�� ��"
�������� ������ '��� ��� ���������� �� ��� ������(

• �� ��5� ��� ���&������ L �����+ ��� ����� w/a ���&�� 
� �����+ ����+ ��� '����
�� ��� ������ ���&�� 
� �����


• �� ��5� ��� ����������� C �����+ ��� ����� d/a ���&�� 
� �����+ ����+ ��� ���

��'��� ��� ������ ���&�� 
� �����


���� L ��� C ��� �������� ������������ �� ��� ������ a+ '���� �&�� 
� ������� ����
���� � '�.�������
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θTE

aw

������ ��( 1����� ������
 �
���.� ���� ��� ��������� ����� ������� ��������� ��
'������ '� ��&�� �� �� �3 ������0�����+ ����� ��� ������� '�&�� 
� �����������
��.���
�� ��� ����� �����


��� �
��	��

��� �������� �����
�� ������� �� ��� 2���� ������ ������ �� �������� �� 1��&��  $

��� �/&�.����� ����&�� �&�� 
� � ������ ����&��+ ����� ��� ������� �� � 
��� ���� 2����


��� ������ ������� �� ����������0�� 
� 2.� ������ ����������( ��� �����������
������� a ��� p+ ��� ������ '���� w ��� ������ 
+ ��� ��� ����� ���������� Rs =
1/(σt)
 �� �������� �������+ '� ������ a = p ��� ������ 
 ≈ a � w+ ����+ '� ��&��
��������� ������� �� � /&������� &��� ����
 ��� ������� ��� ���� ����������� ��.���
��
������ '��� ��� �������� 2��� ��� � ��������� �������� �� ��� ������


��� ������� �
��	��

�� ��5� ��� ������ ������� ����������� �� ������0�����+ �� �� ������ �� ������ �
������� ���������� �� ������� �������
 �����������+ ���� ���2�&������ ��� 
� �����0��
�� � �&����������� �� ������ �������


�� !������

-������ ������ ������� �� �� &�� �������+ '���� ����� 
� �������� �� ��� �������+
��� 1��&��   
 ���� �����+ ��� �/&�.����� ����&�� ���&�� 
� � ������ ����&��+ ����� ���
������� �� � 
��� ���� ����&��


� ���
�� �� ���������

 �� !���
��	 	
�
���
���

*��������� L�0���. ��� '������ � .��� ����������� ����� �� ��� &������� ����5����
�� 
���'���� ����� �� ����� �
���
��� 6?:
 ����� ������ �� ��� ���&������ �� ������
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������ ��( - ������� �� �/&��� �������


��������� ��� ��� ��������� �� ��&������+ �� ����.�� ��� ���&��∫ ∞

0

ln

(
1

|Γ (λ)|

)
dλ ≤ 2π2

∑
i

μs,idi <8
 =

'���� μs,i �� ��� ������ ������.� ������
����� �� ����� i+ ��� di �� ��� ����5���� �� ���
������������� �����
 1�� ����������� �����+ ��� ����� ���� ���� �� ������ 2π2d+
'���� d �� ��� ����� ����5���� �� ��� �
���
��


���� �������� ������ ���� ��� ��H������ ���I����� ��� 
� ����� ���� �� � �������

���
 ���� ��� 
� ��������� 
� �������� � ��H������ ���2�� '���� �� �������� Γ0 ��
��� 
��� λ1 < λ < λ2+ ���������� <��� ����������� �
���
���=

ln

(
1

|Γ0|

)
(λ2 − λ1) ≤ 2π2d <8
#=

���� ��� 
� ��������� �� � 
���'���� �� ���/&���� ����&�� λ2−λ1 = c0/f2−c0/f1 =
c0

f1f2
(f1 − f2)


 �� �
��	� 	����

�� ���� �������+ '� ��� � ��' ����� '���� �� ��� ������ �� � ��������� ����&�� ������
�
���
��
 ��� ���&����� �� ��������� ���� �� � ������� ������ h �
�.� � ���&�� �����+
'� ���&�� ����� � ����&�� ������ �����
 ��� ���&����� ��� 
� ������� �� �� 1��&��  #+
'���� ��� ���������� �� ��� ���&�� ����� �� ���
������� '��� ��� ������������ ����
�� ������ h ��

Yh(ω) = −jY0 cot(kh cos θ) <8
7=

-� ��� ���/&���� '���� ��� �������� �� ��� ���&�� ����� �� � /&����� '�.�������+
����+ ωh = khc0 '���� khh cos θ = π/2+ '� ��� ��5� � ������ ������ ��������� �� ����
�� 2��

Yh(ω) = −jY0

(
0 − (k − kh)h cos θ + O((k − kh)

2)
)
≈ jY0(ω − ωh)c

−1
0 h cos θ <8
;=



 ;

Y (ω)Yh(ω)

h

CAA sheetPEC

⇐⇒ Z0

h

Y (ω) ⇐⇒

������ ��( ������� ���&����� ��� � @-- �����


�� �
���� ���� �
�������� �.�� � 
���� �����.��+ ��� @-- ���������� Y (ω) ���&��

� ������ �� ���� Y (ω) + Yh(ω) ≈ Y0 �� �� 
���� �� �����.�� �� �����
��


��� @-- ����� �� ������� '��� � � ������ ����&��+ '���� ��� ��� ����������

Y (ω) =
1

R + jωL + 1
jωC

=
1/R

1 + jQ
(

ω
ω0

− ω0

ω

) =
1/R

1 + jQω+ω0

ω0ω
(ω − ω0)

=
1

R
− j

Q

R

2

ω0

(ω − ω0) + O((ω − ω0)
2) <8
8=

'���� ��� /&����� ������ �� Q =
√

L/C/R ��� ��� ��������� ���/&���� �� ω0 =

1/
√

LC
 �� �
���� 
���� 
��� ��������+ '� ���&�� ��� ��5� �� ����� ����� ��
��� ���/&����+ 
&� ������� ��� �� �����.� � ������ �������� �� � 
���� 
���
 >�
��' �&����� � ������ �������� ��� ����


>� ������ ��� ��������� ���/&���� ω0 �/&�� �� ωh+ '���� ��5�� ��� ��H������
������ �� ���� ���/&���� ����(

Γ (ω0) =
Y0 − (Yh(ω0) + Y (ω0))

Y0 + Yh(ω0) + Y (ω0)
=

Y0 − 1/R

Y0 + 1/R
<8
9=

%�� ���� ��H������ ������ 
� ������.�+ Γ (ω0) = −Γ0 '���� Γ0 �� � ������.� ���� �&�
��
��.��� ��� ������� ��H������ ��.��
 ���� ������� ��� ���������� ���&�� 
� ������ ��

R =
1

Y0

1 − Γ0

1 + Γ0
<8
,=

A���+ '� ��� ��� ��������� ���� �� Yh(ω) + Y (ω) �� 0��� �� 2��� ����� �� ω − ω0+
��������

Y0c
−1
0 h cos θ =

2Q

Rω0
=

2
√

L/C/R

R/
√

LC
=

2L

R2
<8
!=

'���� ����� ��� ���&������ ���&�� 
� ������ ��

L =
R2Y0c

−1
0 h cos θ

2
=

c−1
0 h cos θ

2Y0

(
1 − Γ0

1 + Γ0

)2

<8
?=
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1������+ ��� ��������� ω0 = ωh+ �� 1/
√

LC = π
2
(c−1

0 h cos θ)−1+ �����

C =
1

L

(
c−1
0 h cos θ

π/2

)2

= 2Y0
c−1
0 h cos θ

π2/4

(
1 + Γ0

1 − Γ0

)2

<8
 $=

�&�����0��� �&� ���&���+ '� ��.�

R =
1

Y0

1 − Γ0

1 + Γ0

=
1 − Γ0

1 + Γ0

η

{
1/ cos θ
cos θ

}
<8
  =

C = 2Y0
c−1
0 h cos θ

π2/4

(
1 + Γ0

1 − Γ0

)2

=

(
1 + Γ0

1 − Γ0

)2
8

π2
εh

{
cos2 θ

1

}
<8
 #=

L =
c−1
0 h cos θ

2Y0

(
1 − Γ0

1 + Γ0

)2

=

(
1 − Γ0

1 + Γ0

)2
1

2
μh

{
1

cos2 θ

}
<8
 7=

'���� ����� ��� ��� ���������.� �� ��� �� ������0����� ��� ��� ��'�� ��� �3
 �����
����&��� ��� ���.� �� � �������
�� �������� ����� �� ������ ��� @-- �����+ ���
�������� 
� &���� ��� ������0����� �������� �� ������� ;
 


�� 1��&��  7 '� ������� ��� ��H������ ��� � �����
&�� ������ '��� � ����&��
������ ����� '���� ��� ����&�� ���������� ��.� 
��� ������ ��� ������ ���������
��� −20 dB ��H������ ��.�� ��������� �� ��� ����&��� �&�� ����.��
 �� �� ���� ����
��� ����&�� ����� �� .��� ���&���� ��� ��' ���/&������+ �� ��&�� 
� ��������+ 
&�
��� ��.������ �� ������� ��� ���/&������ �
�.� ��� ��������� ���/&����
 �� ����� ��
�����.� ��� ������+ ��� ��&�� ��� �� ��'�� ��� ��������� ���/&���� �� ��� �������

� ���������� ��� �����������+ ����+ 
� ���������� ��� ��� 
��'��� ��� �&��� 
���

��� ���&�� �� ���� ������&�� �� �������� �� 1��&��  ;+ '���� �� �� ���� ���� ��' ���
−20 dB 
���'���� �� ��� �
���
�� �� ��' ������ �� ��� �������� �����


�� ���&�� 
� ��������� ���� ��� ������ �� ����&�� ���������� ���� ����+ ��� ���
���������� �� � ������ '��� �������
�� ����������
 ��� ������� �� �������� 
��'���
1��&��  7 ��� 1��&��  ; ��� ���� � ��' ������ �� ��� 1���"����+ ��� ����� ��.� �
�������
�� ������
 ��� ��&�� �� ��� �������.��� �� ��� ������ �� � �&����� <������.���=
������� �� ��� ��.�������� �� ����&�� ������ �
���
���+ ��� �� ��� ���������� ����


 �� "
	�
�	� 	�����

1�� �.�� 
������ �
�������� 
���+ � �&�������� �������� ��� 
� &���&�
 ��� ����&��
������ �������� ��� 
� &���&� �� 2�� � �&���
�� 
���� ������ 
���� �� ������ ����&��
������ ��� ���� �����+ ��������� 
� ������������ �����
 -� ���� ����� ���� 5��'�����
�� 
���� 
��� �������� ������/&�� ���� �����'�.� ����&�� ������ �� 
���2����
 1��
��������+ �������� ��� ��H������ ���I����� �� ��� ����� ����� ���.���� �� ���&���.�
����� �� �����0��� ��� ���
���
 ���� ������ <��� .��� ����= ����&�� ����� ��� ����

� &��� �� 2�� � ���� �������� ����� ��� � �&�� '�.� ������0�� ��� ��� 2��� ������


� �
�	���
�� ��� 	��	
��
���

>� ��.� ������������ ��' ����&�� ������ ��� 
� &��� �� ������
� '�.� �����������
�� ������2�� ���&��&���+ ��� ��' ���� ��� 
� &����0�� �� ��.� ������ ������ �&��������



 9

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
−30

−25

−20

−15

−10

−5

0

Frequency [GHz]

Reflection [dB]

 

 

Salisbury
CAA ideal
CAA circuit
CAA full wave
Physical limit

������ �	( @��������� 
��'��� � �����
&�� ������ ��� � ����&�� ������ �
���
��
<����� ������ �� ,
8mm+ ������ ���������=
 ��� ����� ����&�� ���������� ��� R =
308 Ω+ C = 80.4 fF+ ��� L = 3.15 nH
 ����� ���������� ��� ������������� �����.��

� ��� �������� �������� �� ��� �����+ '���� ��� ������&�� ������
�� �� ������� ;
 
�������� R = 311 Ω+ C = 80.4 fF+ ��� L = 3.16 nH
 ����� ���������� ��� &���
�� � ����&�� �����+ ��� ��� �&�� '�.� ���&��� <���&����� '��� ��"1���= ��� ����
���������
 ��� �������� ����� <8
#= �� ����������� 
� ��� �/&��� 
��+ �������������
���� ����� �� ���� ��� �����.����� �� ���� ������
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������ �
( - .������ �� ��� ���.��&� @-- ������� '��� ���� ������� ������ ����+
��� ��'�� ���������� ��� �/&���
 ���� ���.���� ������ ���&������ ��� ���������
��'�� ��������� ���/&���� ���� ��� ���&��&�� �� 1��&��  7
 ��� ����&�� ����������+
����&����� 
� ��� ������0����� �������� �� ������� ;
 + ��� R = 319 Ω+ C = 79.1 fF+
��� L = 4.35 nH




 !

��� �
���
��� ���&��&���
 ��� ����&�� ������ ��.� � ���� �������+ ��������� 
����
����.�� �� ��������� ������������ �� � ���� '��� �� ����&���� '���� �.����
��
 ��
������� ����+ ��� ������ �� �������� �� � �������.� ����� �� �
���� ������� ����&��
���������� �� �&�� ���� �����
��+ �����&�� ��� ���������� ���������� ����� ���.� ��
��.� ���� ��������� �� '��� �� �����
�� �� �����.�


>� ��.� ��� ����&���� ��� ���
��� �� �
��/&� ��������� ����������+ ���&�� �� ���

� ���� ���� ��� ����&�� ���������� ��������� ��� ����� �� cos2 θ ��� ��� ������0�����+

&� ��� ��� ��� �����
 -������ ������������ �� ���� ��� �D����.� '�.������� ���
�������������� ��������� �� ��� �/&�.����� ������������ ����� ����� '��� cos θ ��
1/ cos θ
 K�' �� ���� '��� ����� ���
���� ��� ������� �� 6,:


-� ��� 
� ���� �� 1��&��  7+ ��� ����������� �� ��� ��������� �����
&�� ������
�� ��� ���� �������
 �.�� ���&�� ��� ���&����� �� �����2������ �����.�� 
� ������
�������� �� ��� �������.� �����+ ����� �� ����� ���� ��� ���� �����.�����


 ������	��

6 : L
 �
 @�����
 ����� �	�
�� 

 ������ �����
 ���� �����+ A�' M��5+ ������
�������+  ?? 


6#: L
 �
 @�����
 �
������
�� 

� ����
���� �����������
 3�)��'"K���+ A�' M��5+
������ �������+  ??#


67: �
 1
 *����+ N
 1
 ����D��+ ��� 3
 �
 �&���
 ����� ��
�� �����
�
 �������
�&
������� ���
+ 89$ A
 K�'������ >��+ L������+ A@ #,9 7+ #$$;


6;: A
 3���&.��0
 ��������� �����

�
 3�)��'"K���+ A�' M��5+  ?8 


68: �
 3&�5
 ��� ����� ��������� ���
����! �	�
�� ��� "�����
 N��� >���� O ����+
A�' M��5+ #$$$


69: �
 3&�5
 ������ #������ #����� ��� ���
 N��� >���� O ����+ A�' M��5+
#$$7


6,: �
 -
 3&�5+ �
 3&�5+ ��� N
 �����
 �� ��������� N�&���� ��� ����&�� ������
�
���
��� <@- �
���
���= ��� �
��/&� ����� �� ���������
 $��� ������ #�������

%�
&�����+ ��< =+  !9B ?7+ N��&��� #$$,


6!: �
 3
 ��0��
 ����
���� �����������
 N��� >���� O ����+ A�' M��5+ �����
�������+ #$$8


6?: *
 A
 L�0���.
 C������� ����5���� �� 
���'���� ����� �� ����� �
���
���
 $���

������ #������� %�
&�����+ 
�<!=+  #7$B #7;+ -&�&�� #$$$





